

不愿被疾病打败

# 81岁老太摆摊锻炼自己



行人光顾任婆婆的小地摊。

近日，重庆本地一段名为“地摊婆婆收假钱落泪，路人纷纷解囊相助”的视频在网络上广为流传，视频中陌生人纷纷为一位头发花白的摆摊婆婆倾囊相助，感动了很多。

8月30日，记者找到了视频中的老婆婆，发现在这段视频的背后，除了陌生人的大爱，还有一位老人的自尊与坚持。

## 老人卖东西收到假钱 路人拍下视频引关注

这段被很多人转发的视频，记录的是8月26日中午发生在沙坪坝三峡广场地下通道的一幕：一位穿着花衣的白发老婆婆正在用手帕擦眼泪，一个女孩的声音问她，“老婆婆，你怎么了？是收到假钱了吗？”听到询问，婆婆将一张红色百元人民币摊在自己的摊子前。随后，多位路人把零钱塞到了婆婆的手里，还有一位白衣服的男孩蹲在地上，轻轻拍打婆婆的手臂以示安慰。

视频里路人们温暖的做法感动了很多人，也有不少市民专门去现场，只为了给婆婆一些鼓励。



自摆摊以来，任婆婆不止一次收到假钞。

8月30日13时，记者在三峡广场附近三角碑大转盘地下通道内，找到了正摆摊的婆婆。婆婆的地摊摆在通道入口的楼梯下方，发卡、纽扣等各种物件整齐摆放在地面的一块布上，她背面的墙壁上挂着几把梳子。

婆婆记不清事情到底发生在哪天了，但记得是一个身材胖胖的男子来她的摊子上买驾照本，5元一个的本子给了100元。“可是等我去找人看钱的真假，他又说不要了。谁知道把那张钱拿回去以后，又说还是要，就又给了我一张100元。”婆婆记得，男子拿给她的第一张100元是真的，但第二次给的就是假的了。

“我找给他95块钱，那是我好几

天赚的钱啊。”当时她越想越伤心，忍不住掉下泪来，这引起了路人的注意，于是就发生了视频中的一幕。

## 本该安度晚年的老人 为锻炼自己出门摆摊

“这么大年纪了，家里人呢？”视频被关注后，白发苍苍的老人为何要摆摊，成了人们关心的话题。

听到网友表达的关心，婆婆摇了摇头，“我有五个娃，你看我身上，什么都是娃买的。”婆婆拿出了包里的智能手机，手机背后贴着她的电话号码，“这是我女儿买的，怕我走丢。”她说，就在前两天，其中一个娃还给她炖了汤端到家里。

老婆婆说自己姓任，今年已经81岁了，住在地下通道旁的老房子里，退休前在沙坪坝陈家湾一带做市政方面的工作，退休后就在地下通道附近摆摊卖小动物，摆现在的杂货摊则是从2016年10月份开始的。

任婆婆说，三年前，老伴因病去世。过了一年，自己也因脑梗住院。出院后，她住在孩子家里，孩子很孝顺，但希望她少出门，“得了病，怕出事。”但任婆婆不这么想，“他们去上班，家里就我一个人，难过。”

得脑梗的时候，医生说让她多锻炼、多和人交流，不然各种机能会因为疾病迅速退化，任婆婆记住了。和孩子们来回帮了几回，任婆婆搬回了位于沙坪坝的家里，开始每天摆摊。

虽然已经81岁，但是每每有人过来买东西，在讨价还价中，任婆婆仍然头脑清晰、言语犀利。

“我不想成为那种走路发抖、生活不能自理的人。”任婆婆算了笔账，每天卖30多元，她能净赚一半，但那对她来说并不算最重要的。“我吃药、穿衣、保健品都是孩子们在管，就是想多接触社会，锻炼自己，不能成为废人。”

据新华网

## 社会万象

### 深圳

## 电动车首次违规 可用“罚抄”抵罚款



今年以来，深圳交警查处电动车违法超过11万宗。继行人闯红灯戴绿帽站岗免罚后，深圳交警近日又有了“新动作”。对骑电动车交通违法初犯者采取当街“罚抄”交通法规抵罚款的措施，而罚抄的内容则包括非机动车的相关交规条例，字数则至少在1000字以上。

据了解，即使熟读法规的民警，也至少要抄20分钟以上。有违规的外卖小哥觉得此举非常没面子而直接拍了桌子；也有的则一边抄一边抱怨的；还有的违法者则忆往昔，回想起当年儿童时代被罚抄的日子……

按照深圳市的规定，非机动车在禁止通行区域行驶的，不仅要扣车，还会面临2000元罚款。目前，深圳全市设置了10个“教育点”。

晚综

### 重庆

## 男孩一人吃火锅 四个位子轮流坐



网上流传一种“孤独等级”的说法，其中五级孤独感是“一个人吃火锅”。近日，8岁重庆男孩唐钱钱就这样做了。因为爸爸出差，临时加班的妈妈给了他20元钱，让他去买点吃的。没想到，他带上压岁钱去了火锅店。

据火锅店老板说，孩子会点菜、会掌火，一桌4个位子轮流坐，还懂事地给妈妈留了油碟和碗筷。妈妈忙完后赶到火锅店，看到这一幕哭笑不得。这条消息很快在重庆市民的朋友圈走红。记者认为，不少人都有过因为加班，爽约家人的类似经历。小男孩独自烫火锅刷爆朋友圈，背后是加班族的心酸。

据《都市快报》

## 航班改签 家长让孩子“闹机场”

警方赶到后劝离,并对家长进行批评教育

8月23日，因台风原因，广西南宁机场一航班无法起飞，一群未成年人在家长的“指示”下抢占航空公司柜台，并在柜台里玩起了游戏。记者了解到，事发原因是因航班受台风影响后，旅客不满航空公司安排，在未经航空公司工作人员允许情况下，强行让孩子进入柜台内。最终，警方赶到现场，劝离进入柜台内的孩子，并对孩子家长进行了批评教育。

### 不满改签让孩子“闹机场”

8月23日，有网友在微博中称，因台风过境的原因，南宁机场航班无法起飞。一群未成年人在父母的“指示”下在航空公司的柜台内玩闹。

从该网友拍摄的视频中看到，在南宁机场深圳航空的柜台内，9名孩子聚在一起，在开心地玩游戏，玩闹的声音非常大，几乎无法清楚地听到

周围其他声音。柜台外侧，有多名家长模样的乘客正与穿着红色制服的深航工作人员理论，场面十分混乱。

### 不顾阻拦强行进入柜台

8月30日，记者从深圳航空宣传部门了解到，8月23日南宁机场确实发生了视频中的一幕。

据深圳航空公司南宁分公司服务管理专员介绍，8月23日晚，深圳航空公司一架南宁飞往南昌的航班，因受到台风“天鸽”的影响，航班临时取消。

航班取消后，有旅客因不满航空公司安排的改期航班班次以及座位分配的安排，与航空公司工作人员发生了争执。当事旅客没有经过航空公司工作人员的允许，且不顾阻拦的情况下，强行打开柜台旁边的小门，让同行的孩子进入柜台玩游戏。

### 涉事家长已被批评教育

事发后，因这些未成年人在值机柜台内滞留时间过长，直接影响工作人员工作，且在多次规劝无果后，航空公司最终选择了报警。

据接警的南宁机场T2航站区派出所教导员曾生介绍，民警赶到现场后，首先对现场秩序进行了维持。随后，立即阻止了柜台内的小朋友扰乱航空公司工作人员工作秩序的行为。在民警的劝解下，涉事家长将柜台内的孩子带离柜台。同时，民警在现场对涉事的家长进行了批评教育。

曾生还说，航班延误时，旅客的心情是可以理解的，但希望不要做出过激的行为，如果旅客的行为有严重扰乱秩序的情况，将会对涉事者予以依法严肃处理。

据新华网